

查清电动车自燃真相,装上“安全阀”

7月20日,杭州电动车起火自燃致两人重伤事件有了最新进展。杭州市市场监督管理局发布通报称,该品牌电动车由杭州迅驰雅马哈工贸有限公司生产。20日,雅马哈中国总部电动车部一工作人员告诉记者,雅马哈电动车已经停产多年,杭州起火自燃电动车厂家与雅马哈总部没有任何关系。

这一进展,为最终结论的形成,增加了一个线索,开辟了一个新的视角。此前公众的目光集中在出事电动车的电池上。来自政府部门的消息说,关于电池是否进行过更换,因现场未发现更换记录,有关情况正在进一步核实。

无论如何,这样的追查,是令人欣慰的。一段时间以来,国内多地发生过电动自行车爆燃事故,有的发生在电梯里,有的发生在楼道里。7

通过严密的程序,将一起悬疑事件“解剖”得清清楚楚,就此在行业内进行规范和整治,从而为广大电动自行车用户增加安全系数

月19日,广东省中山市南朗镇龙穴村一村民在一楼大厅给电动自行车充电时,电动自行车突然起火,幸好扑救及时,没有人员伤亡。一直以来,梳理此类事件的重点往往放在禁止“推车上楼”上,这没有问题,但电动自行车屡屡自燃的真实原因,不能不重点调查清楚。而杭州有关方面就此事介入调查,开了一个好头。

电动自行车自燃,查询原因无非从电池和车况等几个方面着手。此事件到目前为止所展现的细节,无疑需要进一步验证。无疑,如果厂家的资质都出了问题,而电池的来路又不明,那么,涉事电动自行车的“危险系数”无疑就倍增了。相信有

了这些进展,有关部门的调查会更为顺畅。通过严密的程序,将一起悬疑事件“解剖”得清清楚楚,就此在行业内进行规范和整治,从而为广大电动自行车用户增加安全系数。

将视线拉宽就可知,为电动自行车装上“安全阀”有多么重要和迫切。据法治日报报道,中国自行车协会统计的数据显示,近年来,我国电动自行车社会保有量接近3亿辆。而在某些情况下,电动自行车却成了“惹事精”,直接威胁到人民生命财产安全。一来,2019年全国道路交通事故伤亡人员中,驾驶电动自行车导致死亡人数达8639人;二来,2013年至2017年五年间,全国共发生电动

自行车火灾1万余起,年均约2000起。仅今年5月,被媒体报道的电动自行车起火事故就多达30多起。

严峻数据的背后,是由来已久的问题:既有监管的不到位、生产和流通的不规范,也有使用者的“无知无畏”。涉事厂家是一个失信企业,却能打着某个品牌的名头从事生产;而民间肆意改装电动自行车的现象也较为普遍,这些情况被“熟视无睹”,值得反思。依法将电动自行车纳入全程监管范畴,始终把好安全生产、使用关,至关重要。如今,立法层面的发力已经颇为明显,而在监管、执法、引导的力度上,还须有所加强。这不只是宣传引导一下电动自行车“不上楼”、骑车“戴头盔”就能了事了。它意味着一个艰辛的、常态的管理和规范过程。

现代快报评论员 戴之深

聚焦

为婚姻受困者提供更多救济渠道

没有人愿意看到悲剧,但比悲剧更令人痛心的,是类似的悲剧一遍又一遍地发生。

这些天,湖南女子文希(化名)的故事引爆了网络。上班路上,她被丈夫谢小宇(化名)一刀捅死。而几天后,应该是夫妻俩离婚案判决的日子。倘若这是一起本就无可挽回的案件,我们或许也只会同情文希遇人不淑,痛骂凶手丧尽天良。但事实

并非如此。婚后六载,文希多次遭到家暴,特别是今年3月份,谢小宇还曾在微博发文称“这个人我必须杀了”。这些,文希都告诉了当地警方,可其命运没有因之而改变。

这才是公众最为不解的地方:怎么连警察都管不住这谢小宇了?还是当地警方在一次接警中就没有足够重视?在那条威胁杀人的微博里,谢小宇说不想让法律来审判他,

说明他也是有所畏惧的。加上常人的基本判断,更可能的原因还是后者。我们很难不想起拉姆悲剧。一年前,正是某些部门持有“家暴只是家务事”的落后观念,淡化了其求救的严重性。

20日,湖南妇联主动发声,谴责凶手的犯罪行为。这一表态较为及时,值得肯定。不过,当文希报警无果后,若当事人一时无法申请人身

保护令,妇联是否可以考虑及时介入,采取一些保护措施?毕竟,为受困者提供更多的救济渠道,是题中应有之义。反家暴法不止是要求警方有所作为,其他政府部门、社会组织都应该承担起责任,打捞起那些“沉没的呼救”。唯有如此,我们才能少看到一些文希式的悲剧。我们总要从不幸中汲取些减少不幸的教训。

实习生 张雨彤



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

苏州彩友生日号擒获大乐透759万

生日号擒获头奖通常会出现在数字型的体彩7位数和7星彩中出现,但近年来用生日号擒获体彩大乐透的案例也越来越多。前不久,大乐透21077期开奖,苏州彩友钟先生一举擒获当期757万头奖,中奖号码正是他和家人的生日号。

生日号坚守三年终擒大乐透

钟先生是位购彩多年的资深彩友,之前购买大乐透也喜欢看看走势图研究号码,但他平时买7位数采用的就是生日号码,于是他突发奇想,何不用生日号来投注大乐透呢?说干就干,钟先生根据自己和父母的生日号编了一组“6+2”迷你型大乐透复式票,其中前区号码为“02、06、09、21、25、26”;后区为“06、08”,这组号码雷打不动地投注了三年多。前不久,大乐透21077期开奖,中奖号码为“02、06、09、21、25+06、08”,钟先生这组彩号一举将当期中奖号码囊括其中,由于采用复式和多期投注,这组号码

除中出1注一等奖,同时还中出5注四等奖、6注九等奖,总奖金达到7590677元。领奖时,钟先生还不无得意地说道:“当时编好这注号码就决定不再改了,你看后区两个号码,一个06,一个08,太吉利了!”

大乐透开11注一等奖 奖池7.47亿

7月19日,超级大乐透第21082期前区开出号码“01、14、22、29、33”,后区开出号码“03、10”。本期全国共开出11注一等奖,其中7注为1343万元追加投注一等奖,落于辽宁沈阳(7注);4注为746万元基本投注一等奖,落于山西运城、浙江杭州、广东东莞、广西柳州。数据显示,辽宁沈阳中出的7注追

加投注一等奖分别出自两个体彩实体店,其中的4注来自同一实体店,4注一等奖由两张6元2注单式追加投注中出,每张中奖彩票票面奖金2686万元。对比可见,由于采用了追加投注,本期来自辽宁沈阳的中奖者在单注一等奖方面,比山西运城、浙江杭州、广东东莞、广西柳州的中奖者多拿了597万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1343万元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。奖池方面,本期开奖结束后,7.47亿元滚存至7月21日(周三)开奖的第21083期。

苏彩

彩市万花筒

全民健身在身边 “体彩健身达人秀”活动邀您来参加

“体彩健身达人秀”活动开展以来,受到江苏各地体彩网点销售人员、购彩者的热烈响应。越来越多的购彩者在买彩票之余,参与到趣味运动之中,让全民健身活动在江苏遍地开花。

6月30日,在无锡江阴镇澄路的02896体彩网点里,一场精彩的跳绳表演赢得了大家的喝彩。购彩者小张表示,他最喜欢的就是跳绳,以前上学时就经常参加学校组织的跳绳比赛,毕业后也坚持每天进行跳绳锻炼。在这次“体彩健身达人秀”活动中,小张现场展示了他高超的跳绳技巧,正跳、反跳、花样跳法轮番上阵,轻轻松松就跳了几百下,在场的观众纷纷拍手称赞。店内的购彩者和附近的市民都纷纷表示:“没想到体彩网点也成为了健身的好去处!”

在镇江,“体彩健身达人秀”

活动同样人气颇高。参与此次活动的网点,配备了乒乓球、跳绳和毽子等运动器材。不少参与者自动升级了挑战难度,由单人作战升级为双人作战。网点业主、销售员也会亲自上阵示范,号召更多镇江市民、购彩者积极参与。丰富多彩的趣味健身运动,让广大镇江市民在小小的体彩网点购彩的同时,也能感受运动带来的快乐。本次“体彩健身达人秀”活动将持续到8月5日,活动期间,热爱运动的您只需走进身边体彩实体店,完成趣味运动项目挑战并上传活动视频或者照片,即可参与抽奖,有机会获得体彩送出的精美好礼。优秀视频还可参与体彩官方抖音号发起的线上评选活动,有机会获得“最受欢迎健身运动达人”称号和实物奖励。

苏继



彩市公告牌

2021年即开型体育彩票票面创意征集活动延长截稿日期

2021年即开型体育彩票票面创意征集活动自启动以来受到社会各界的广泛关注,临近截稿日期用户投稿热情仍持续高涨,精彩佳作不断涌现。为了让更多人有机会展示创意才华,献力公益事业,本次活动截稿时间由原定的2021年7月15日延长至2021年10月20日。在此期间用户可继续登录中国

体彩网、“体彩呱呱”微信服务号、“中国体育彩票”App和微信小程序投稿,评奖结果将在11月公布。感谢社会各界对此次活动的支持和关注,欢迎您为体彩即开票的创意设计提供灵感,为公益事业添彩助力!

此次征集活动面向社会开展,是体彩即开票自2008年上市以来,首次发起大型征集活动。旨在汇聚

社会各界人士的创意,并将“想法”变为“现实”,让每个人都有机会成为即开票的“设计师”。

“即买、即开、即兑”的体彩即开票一直备受广大购彩者青睐,想让你的“想法”成为“现实”,在指尖传递幸运吗?那就赶快开动大脑,为汇聚与传递体彩公益正能量贡献智慧和力量吧。

苏彩

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师